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Exercice 1) (Spts=1+1+1+2)

Montrer que: 4 — (B — C), A—> B{: A—(4 _.C) utilisant :

a) La table de vérité

b) Les équivalences remarquables de la logique propositionnelle.
¢) Le systéme axiomatique de Hilbert.

d) La résolution de robinson.

Exercice 2)

a) Calculer une forme normale disjonctive de : (P1 - ql)/\ (p2 —>q, ) (4.5pts=1.5+2+1I)

b) Soit la formule B, = (pl —> ‘11)’\ ...... A coser N (p,, —> q"). Supposons que la
FND(B,)=C,VCy V orvereen. v C,, avec C, des clauses distinctes. Donner une relation de récurrence pour
calculer la FND de la formule B, ,; = (pl - q, ) —— A (pn - q")/\ (p,l+1 = )

¢) Déterminer la fonction f (n) qui donne le nombre de clauses de la FND d’une formule 3, .

Exercice 3) (6pts=1*3+1*3)

On considére le langage du premier ordre formé de 3 prédicats unaires P, I et Pr, un prédicat binaire E et d’un symbole de
constante 2. On interpréte P(x) par «x est pair» ; I(x) par «x est impair» ; Pr(x) par «x est premier» ; E(x,y) par «x = y».

a) Exprimer par une formule logique chacune des phrases suivantes :
1. Tous les nombres pairs sauf le nombre 2 ne sont pas premiers.
2. Tous les nombres premiers sauf le nombre 2 sont impairs.

3. Certains nombres premiers sont pairs et d’autres sont impairs.
b) Exprimer en langage naturel chacune des 3 formules suivantes :
1. (3xPr{x)A P(x)) A (FxPr(x) A I(x))
2. Vx(P(x) A=E(x,2) > Pr(x))
3. Vx(Pr(x)A —E(x,2) - I(x))
Exercice 4) (4.5pts=1.5+1.5+1.5)

a) - Donner un modéle de ’ensemble (2 : (P est un prédicat, g est une fonction et b est une constante).
a. {P(xa z)A P(y,z) > (x # 2);Vx(g(x,5) = ~x); VxyVz(g(g(x, v), 2) = 2(x. 8, Z)))}

| x3le(x, v) = 8); Vxilg(x, ) = g, %))
b) Mettre en forme normale prénexe la formule suivante : VxVyP(x, y, z) - 3zR(x, z)v R(z, y)-

¢) Mettre en forme normale de Skolem la formule suivante : vy3x(P(x) A ~M(y, x) <> 3zM(z, x)).

Bon Courage !




